

“智慧南城”激活新动能

## 南城街道基层治理精细化

本报讯(通讯员 郭玉华)

敬刚 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)“如何做好城市基层治理?首先得发挥好基层党建的作用。”牡丹区南城街道党工委书记李景雷认为,这是基层治理的“牛鼻子”。该街道设14个社区党委,25个网格党支部,52个楼宇党小组,95名党员楼栋长,形成了“街道、社区、网格(小区)、楼宇、党员”五级党组织体系,实现精细化管

理和社区居民全覆盖。

近年来,南城街道党工委为深入推进城市社区基层治理工作,统筹使用区域内党建资源和公共服务资源,着力打造了“智慧南城”平台,统一纳入网格服务管理内容,做到一个标准设置网格、一个平台交办任务、一套制度进行管理,激活了基层治理新动能。

据南城街道党工委组织委员

贾成良介绍,“智慧南城”平台容纳了政务公开、智慧党建、纪律监督、综合治理、安全生产、卫生计生、城市管理、社会事务、经济贸易、财政管理10个模块,实现城市管理、公共服务资源的直观标示和居民需求的及时定位响应。

“实行网格员直报机制,在巡查过程中网格员发现的矛盾问题直接通过‘智慧南城’App上报至

智慧平台,根据诉求事件类别指定责任单位对事件进行办理,责任单位在规定时间内办结并上报至系统平台,实现智能化快速地解决问题。”贾成良说,截至目前,平台共解决各类问题近8000件,满意率达95%。

“我们将整个办事处的14个社区划分成40个网格,把人、事、地、物、组织等全部纳入网格管理,将党支部建在网格上,党小组

建到楼栋里,充分发挥了党组织的核心引领作用。”李景雷表示,为进一步提升网格的服务能力,南城街道还配备了36名专职网格员、110名兼职网格员,形成了一支146人的网格服务团队,及时解决居民出现的困难。南城街道通过构建区域统筹、条块协同、上下联动、共建共享的城市基层党建新格局,全面提升了城市基层治理体系和治理能力。

## 让每一位困难群众都温暖过年



▲北城街道办事处组织工作人员在八一社区慰问低保户市民。通讯员 贾晓飞 摄



▲黄堽镇开展遍访困难群众活动,图为黄堽镇党委宣传委员韩飞(左二)等在马庄村走访慰问困难群众。通讯员 路红玉 摄

连日来,牡丹区各单位部门、镇街等纷纷组织开展了慰问走访困难群众活动,送上慰问金和米面油等生活物资,让每一位群众都温暖过年。



▲春节将至,牡丹区委宣传部驻黄堽镇马堂行政村第一书记为村里送来了米面油等物资。通讯员 蒋硕 摄



▲吴店镇党委书记魏士庆(中)到该镇二郎庙村走访慰问困难群众,送上慰问金和生活用品。通讯员 刘婷婷 摄

## 安兴镇:学校“开放日”被推广

本报讯(通讯员 田征 刘锡建)

“老师,我看到教室里有‘红旗榜’,我在家中也办了‘红旗榜’。只要孩子在校内、校外或家中做一件有意义的事,我就插一面小红旗,孩子可高兴啦。”这是牡丹区安兴镇前屯小学的学生家长日前在“家长留言簿”上写的一段话。学校良好的教育方式让家长在家中也推广实施,这源于该校举行的“开放日”活动。

每月16日,是前屯小学的“开放日”,截至目前,该活动已开展一个多学期了。

每本“家长留言簿”上都写得满满的,言辞大都充满了真挚的感情,就是意见也是善意的。“刘老师,您的课讲得不错,可惜一堂课没见到您的笑脸。我们当家长的,平时见孩子做了好事,总是用笑作为鼓励,也希望您能用笑容赞扬孩子……”家长善意的批评让刘老师在讲课中注意自己的表情,课堂气氛活跃了。“学校‘开放日’活动的开展,促进了家长、教师之间互相学习,取长补短,密切配合,也有力地促进了学生全面发展。”校长张传遍表示。

## 王浩屯镇:优化营商环境成效好

本报讯(通讯员 王和平 牡丹晚报

全媒体记者 郭卫东)近年来,牡丹区王浩屯镇通过不断优化营商环境,着力服务企业,经济社会发展持续攀升。

该镇加强服务,当好企业“服务员”。全力解决企业生产运行中的实际问题,发挥政府职能,打通政府服务企业最后一公里,增强企业发展信心,为经济社会发展护好航。做好企业发展的“辅导员”,鼓励引导辖区汽车配件、纺织等重点产业抱团发展,开展企业联谊活动,建立合作互动机制,互

相支持,携手谋划创新发展,促进辖区企业友好共建,促进了规模发展。干好企业进步的“宣传员”,通过新媒体、展会等形式推介企业,帮助企业拓宽销路,增加了企业知名度。

王浩屯镇通过深挖区位、人文、资源、产业等多发优势,持续优化营商环境,取得显著成效。新疆浩风新能源发电、今朝高新环保建材、濮新高速制梁等一批项目落地建设,运行良好。总投资4.3亿元的风力发电项目已并网发电,达骋散热器、环宇建筑设备制造、世运电子、冠宇食品等一批企业产销两旺。

## 西城街道:安全生产大排查

本报讯(通讯员 郭玉华 王红峰)

连日来,牡丹区西城街道办事处深入开展安全生产大排查大整治活动,确保辖区内安全稳定。

该街道制定工作方案,成立党政主要领导为组长的活动领导小组,对建筑工地、学校、道路、食品、商场、物流仓储等场所进行全方位拉网式排查。加大宣传力度,出动宣传车不间断宣传,通过推送公众号、张贴宣传海报、面对面宣传等方式,提高经营业主、居民的安

全生产意识;组织街道应急办、物业办、城建办等深入各重点区域排查,对发现的安全隐患梳理汇总,拉出问题台账,限期进行整改。

同时,压实责任,严格落实“一岗双责”。建立包保责任制,对重点单位、重点户拉出清单,每户至少有两名干部进行包保;提升回访频次,每周至少回访两次,特别是遇降雪、寒潮等特殊天气,必须提前回访到位。

## 小留镇:排查隐患保安全

本报讯(通讯员 郭玉华 王红峰)

连日来,牡丹区小留镇深入开展排查隐患保安全行动。聘请安全专家对辖区内各类加工制造企业、加油站、烟花爆竹销售户、医院、商超等生产经营单位及人员密集场所进行全面安全检查。

该镇牢固树立安全发展理念,详细制定工作方案,积极安排部署,着重检查各企业单位的安全教育培训、应急救援演练以及消防器材配备和现场隐患等情况。按照

“全覆盖、零容忍”的要求深入排查安全隐患,对安全生产重点区域、重点点位进行巡查,不留死角。对在检查中发现的安全隐患现场整改,不能现场整改的,根据专家意见下达责令整改文书限期整改,并跟踪整改到位,确保安全检查工作扎实有效。

同时,小留镇不断加大宣传力度,督促各企业各生产经营单位履行主体责任,持续抓好安全生产工作,全面排查治理各类事故隐患,落实各项风险防控措施,全力保障辖区内生产安全。